

# 防暑降温有“凉”策

## 居民连声称赞“老灵额”

□ 记者 吴会雄

康健街道近日联合街道社区卫生服务中心、徐汇区军休所一分所、上海新徐汇养老服务有限公司,将防暑降温“凉”策送到社区一线。外头烈日炎炎,徐汇区军休所一分所内显得格外清凉,这里有家庭医生签约、康复辅具体验、古法锻炼、中医三伏贴以及养老政策、骑行队宣传。

“叔叔,您的血压控制得不错,夏天空调别打太低,饮食清淡些。”家庭医生签约宣传区人头攒动。家庭医生团队不仅提供现场签约服务,还开设了“家医微讲堂”,围绕盛夏养生要点或居民关心的健康话题进行科普。

“签了家庭医生,心里踏实多了,有小问题发个消息就能随时咨询,今天还学到了不少夏天防中暑的知识,这越来得值!”一位刚完成签约的居民说道。

现场摆放着多款实用的康

复辅具,工作人员详细介绍了每款产品的功能特点、适用人群和使用方法。“这款电动轮椅操作非常简单,这里有个摇杆控制方向。”工作人员讲解道。居民还可以在指导下亲身体验部分辅具,感受科技为生活带来的切实便利。

“我老伴腿脚不太方便,正想了解下有什么好用的助行器。我今天试了试这款轻便的,还学到了很多选购和使用的知识,太有帮助了!”一位阿姨在工作人员指导下试用后连连称赞。

活动大厅里,专业老师带领居民们做古法健身操。伴随着舒缓的音乐,社区里的阿姨爷叔,沉浸在一招一式的学习中。现场还贴心地准备了适合夏季饮用的特调养生茶饮——乌梅汤,让大家在习练间隙及时补充水分,消暑解渴。

活动紧扣盛夏时节养生需

求,特别是即将到来的三伏天,精心设置了四个互动性强、体验感十足的服务点位,让居民们在亲身参与中感受中医药文化的博大精深,学习实用的夏季养生妙招。

在中医适宜技术体验区,三伏贴无疑是人气焦点。专业技师一边为居民贴敷特制的辛温驱寒药贴,一边详细讲解:“三伏贴就是利用夏天阳气最旺的时候,把药力‘贴’进穴位,赶走体内的寒气湿气,冬天就不容易犯老寒腿、咳嗽这些毛病了。”

上海新徐汇养老服务有限公司携旗下长青坊长者照护之家,现场向社区居民展示专业、贴心的养老服务内容与模式。通过现场咨询与互动,帮助居民深入了解机构养老与居家照护的服务特色,提升对养老服务的认知与信任。同时,为有需要的家



庭提供个性化的养老解决方案,助力构建“老有所养、老有所依”的社区养老服务体系。康健暖心骑行队为居民提供便民服务定点咨询等服务。

据介绍,康健街道将推进“康乐·书香”街区建设,有效整合辖区医养康养资源,将贴心的

长者关心关爱服务送到社区一线,让居民不仅能学到应季养生知识,更在家门口享受到便捷、多元的健康服务,切实提升获得感与幸福感。目前,康健街道已整合党群服务中心、社区老年活动室、社区食堂等作为纳凉场所,欢迎社区居民前往纳凉避暑。

上剧场十周年大戏《镜花水月》发布

□ 记者 王永娟 陈文卿  
7月16日,上剧场十周年大戏《镜花水月》全新制作发布会举行。由会昌园林版走向上海镜框式舞台,《镜花水月》制作全面升级,著名演员陈妍希担纲话剧主演,携手上剧场当家花旦窦进,上演双女主“复仇”戏码。

《镜花水月》是赖声川为父亲的故乡会昌打造的作品。会昌是客家文化的聚落,包括戏剧小镇在内,全县坐落着无数古老宗祠。这些宗祠在过去,常常是父权社会的延续和象征。自古以来,女性被要求不能进祠堂、不能祭祖等流传下来的“老规矩”,禁锢着女性的身体和思想,让小县城女孩们难以选择走自己的路。此次“升级”为大剧场镜框式舞台版本,赖声川在《镜花水月》中也做出了许多大胆的尝试。比如,他从会昌的汉仙岩得到灵感,用天马行空的想象力,将白泽、帝江、腓腓等《山海经》里的许多神兽一一写进剧本,成为剧中女主花和月儿时的玩伴,伴随她们的成长。

《镜花水月》也是陈妍希2019年《大话西游》后,再度登上话剧舞台。“我非常享受排练的过程,演员们不断推敲,一直有新的创意涌现,剧场对我来说是一个很纯粹的创作空间。”赖声川透露,《镜花水月》囊括48场戏,达到了他的代表作之一《宝岛一村》的体量,“2小时内,舞台需要快速转化,整个剧场就是一个宇宙。”《镜花水月》是继《如梦之梦》《曾经如是》后“赖氏戏剧宇宙”的新成员。它既有《曾经如是》中时间、偶然、十方等虚化概念角色化的表达,在特定场域呈现时空之繁复,也有《如梦之梦》中不同人生的交错轮回、循环往复。《镜花水月》集二者之内涵,在剧场将人生这幅画续笔扩充。

据了解,9月29日—10月5日,《镜花水月》将在上海上剧场率先开演,并于明年1月前往武汉、杭州进行巡演。

## “申万宏源上市服务站”揭牌

□ 记者 曹香玉

7月15日下午,徐汇企业香港上市培训活动在徐汇区人工智能金融应用创新中心举办。此次活动汇聚了政府、金融机构、企业等各方力量,致力于助力徐汇区企业更好地了解香港资本市场,打通上市路径,实现跨越式发展。副区长魏兰出席活动。

活动现场举行了“申万宏源上市服务站”揭牌仪式,申万宏源证券与区商务委相关负责人共同为服务站揭牌。此次申万宏源在模速空间融资服务中心设立上市服务站,将依托“研究+投资+投行”一

体化服务模式,为徐汇区科创企业提供更加精准化、便捷化的上市全流程服务,助力科创企业在资本市场实现高质量发展。

作为徐汇区金融扶持科创的标杆平台,模速空间融资服务中心由区商务委联合徐汇资本牵头建设,依托PE/VC股权投资机构、银行、交易所、专业智库等多方资源,构建起集融资对接、专业咨询、上市服务于一体的综合服务体系。目前,该中心已集聚50余家投资机构,累计服务近230户次人工智能企业专项投融资对接,举办50余场各类

金融服务活动,为徐汇科创企业发展提供有力支撑。

培训环节中,各领域专家围绕香港资本市场展开深度分享。香港交易所环球上市服务部副总裁陆琛健深入解读香港IPO上市政策,系统阐释上市规则、流程及政策红利,为企业赴港上市明晰路径;申万宏源香港公司嘉宾聚焦港股资本市场运作实务,结合丰富的项目执行经验及市场销售资源,从上市、再融资、并购等实操层面分享策略要点,助力企业更好地利用香港资本市场实现自身发展;安永华明会计师事务所专

业人士针对港股上市财务规范,详解财务报表与审计要求,为企业财务合规提供专业指引;农行上海分行科技金融事业部代表则介绍科创金融服务方案,展现金融机构为企业提供全周期、一站式跨境金融服务的能力,满足企业上市前后多元化需求。

本次活动由区商务委员会、申万宏源证券、徐汇资本、农行徐汇支行联合主办,徐汇区模速空间融资服务中心、华东师大上海人工智能金融产业研究院协办,并获得香港交易所、安永华明会计师事务所积极参与。

## “多格合一”赋能治水网

### 徐汇试点让排水问题“跑”得更快

□ 记者 杨宜修

“多格合一”,是一种以党建为引领,整合城运网、警务网格、综治网格、党建网格等多种网格资源,让基层治理的力量、资源和机制协同联动的城市治理新模式。斜土路街道城运中心试点示范“多格合一”基层治理后,疑难案件、逾期

案件明显减少,基层久拖未解问题得到有效缓解。

活动当天发布了排水行业综合网格融合共治倡议书,现场还同步发布了网格化管理排水行业事项工作手册。

据了解,联建各方将通过强化信息互通共享、应急联动处置、区域巡查等方式

更高效处置道路积水、污水冒溢、井盖破损等群众关切问题。每个网格都由各方指定1名工作人员,负责日常对接、信息传递及跨部门问题协调。遇到紧急或疑难的排水问题,将减少不必要的流转环节,及时交办并限时办结。